
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 22/07/2025 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Οικονομική ασφυξία των κτηνοτρόφων στη Λήμνο λόγω έλλειψης 

κτηνιάτρων» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
Η Περιφερειακή Ενότητα Λήμνου, με ζωικό κεφάλαιο που ξεπερνά τα 100.000 
αιγοπρόβατα και βοοειδή, παραμένει χωρίς κρατικό κτηνίατρο εδώ και τρεις μήνες. 
Το γεγονός αυτό έχει προκαλέσει αλυσιδωτά προβλήματα τόσο στη δημόσια υγεία 
όσο και στην οικονομική επιβίωση των τοπικών κτηνοτρόφων. Η απουσία κτηνιάτρου 
σημαίνει πρακτικά ότι δεν μπορούν να εκδοθούν τα απαραίτητα πιστοποιητικά 
υγειονομικού ελέγχου για τα ζώα και τα προϊόντα τους, με αποτέλεσμα να μην είναι 
δυνατή η διάθεσή τους στην αγορά. Ειδικά για τα αμνοερίφια, ενόψει της 
καλοκαιρινής περιόδου που αποτελεί εμπορικά κρίσιμη περίοδο για την πώλησή 
τους, η έλλειψη αυτή είναι καταστροφική. Οι τοπικοί κτηνοτρόφοι αισθάνονται 
εγκαταλελειμμένοι από την Πολιτεία και κάνουν λόγο για οικονομική καταστροφή, που 
αν συνεχιστεί ενδέχεται να είναι μη αναστρέψιμη. Η κατάσταση αυτή έχει επιδεινώσει 
και τις συνθήκες διαβίωσης στην ακριτική αυτή περιοχή, συμβάλλοντας περαιτέρω 
στην πληθυσμιακή και οικονομική της αποψίλωση. Η παρούσα κατάσταση χρήζει 
άμεσης παρέμβασης, τόσο για την προστασία της δημόσιας υγείας όσο και για τη 
στήριξη της τοπικής οικονομίας και του πρωτογενούς τομέα στο νησί.  
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1.Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο για την άμεση τοποθέτηση κτηνιάτρου 

στη Λήμνο και ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα κάλυψης της κενής θέσης;  

 

2.Πώς προτίθεται το Υπουργείο να αποζημιώσει ή να στηρίξει οικονομικά τους 
κτηνοτρόφους της Λήμνου, οι οποίοι επί τρεις μήνες αδυνατούν να εμπορευτούν τα 
προϊόντα τους λόγω αποκλειστικά θεσμικού κενού;  
 
3.Εξετάζει το Υπουργείο τη δημιουργία ειδικού πλαισίου κινήτρων για τη στελέχωση 
κτηνιατρικών θέσεων σε νησιωτικές και απομακρυσμένες περιοχές, όπως η Λήμνος, 
ώστε να αποφευχθούν στο μέλλον ανάλογα φαινόμενα υποστελέχωσης;  
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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